



PATRIA

Nosotros amamos a Cataluña por Española, y porque amamos a Cataluña, la queremos más Española cada vez.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANISMO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, JUEVES 9 DE FEBRERO 1939

III AÑO TRIUNFAL

Figueras, plaza fuerte, ocupada

Fantástico avance de nuestras tropas **Gran cantidad de pueblos liberados**

Fábricas de armas, depósito de obras de arte y numeroso armamento cogido al enemigo

Salamanca. — Avance del parte oficial de guerra del Generalísimo, correspondiente a 1 día de hoy:

La gran profundidad del avance llevado hoy a cabo por nuestras tropas en Cataluña, y la destrucción por los rojos de las líneas telegráficas y telefónicas dificultan la comunicación con las columnas, por lo cual no se conoce exactamente la línea que han alcanzado.

En las últimas horas de la tarde de ayer, y durante la noche se consiguió la ocupación de los pueblos de Santa Pau y Sallent, en el sector de Olot; la del Macizo de Santa Catalina y pueblo de Belicaire, en el sector de la costa, y la de la importante población de Bañolas, en la zona al sur de Figueras.

En el día de hoy se tienen noticias de haberse ocupado y rebasado el pueblo de Vila Muri, sobre la carretera de

Vetalló a Bañolas, el de Bascará, por donde nuestras tropas estaban pasando el río Fluviá a media tarde, y el de Colomet al Norte del Ter.

Los prisioneros hechos a día hora, sumaban ya varios centenares.

Ayer en Cerviá fueron hallados dos depósitos de gasolina y gas-oil, con 200.000 litros cada combustible; y en Bescanot se cogieron cinco blindados con cañones.

Salamanca, 8 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E. el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION AL PARTE ANTICIPADO

La rapidez y profundidad del avance de nuestras tropas en el día de hoy en Cataluña son tan extraordinarios, que se ha logrado liberar extensa zona con gran número de pueblos.

A las seis y media de la tarde fué ocupada la importante ciudad de Figueras, en la que aún había algunos elementos rojos dedicados a llevar a cabo voladuras, desconociendo aún detalles de las mismas.

Además, se han ocupado, entre otros muchos, los pue

(Pasa a la página 4)

Bonnet, partidario del envío de representantes a España

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Paris, 8. — Los periódicos de la derecha publican informaciones sobre el discurso de Bonnet pronunciado en el Senado sobre la intención del Gobierno de establecer relaciones diplomáticas con el Gobierno del Generalísimo Franco. Otros periódicos precisamente los de izquierda silencian de una manera encubierta la resonancia política de dicho discurso y se limitan a atacar al Gobierno sobre las negociaciones entabladas ya con Italia, y en las que según el decir de dicha prensa, Francia va a perder su integridad territorial.

Negrín llega a Perpiñan

Y continúa sus cabildeos en territorio francés

NEGRIN EN FRANCIA

Perpiñan, 8. — A este puesto fronterizo han llegado hoy el doctor Negrín acompañado del general Rojo, y todo el alto mando republicano en Cataluña.

El doctor Negrín que fué recibido en la frontera por el agregado militar de la embajada francesa en España, se instaló en Le

Perthus del lado español, de la frontera donde después de almorzar celebró una importante conferencia con el mando militar español y las autoridades francesas, sobre la evacuación a Francia del resto del ejército gubernamental que aún permanece en Cataluña.

Según declaró ayer a los periodistas el señor Del Vayo, el Gobierno republicano continuará la guerra hasta el último extremo. El coronel Casado, ha hecho también declaraciones en el mismo sentido.

HA SIDO VOLADA LA FORTALEZA DE FIGUERAS

Le Perthus 8. — Hoy se ha oído una tremenda explosión en la parte fronteriza próxima a Figueras. Ha sido volada la fortaleza de Figueras desconociéndose si esta voladura ha sido casual u obedece a un hecho premeditado.

En las cuevas, al pie de la fortaleza había almacenadas gran cantidad de municiones.

LOS MILICIANOS APALEAN A LARGO CABALLERO

Perpiñan, 8. — Anoche fué sorprendido Largo Caballero en un pueblo francés, cerca de la frontera española por un grupo de milicianos que al darse cuenta de

la presencia del cabecilla marxista culpable, en unión de otros de la ruina de tantos padres de familia se lanzaron sobre él y le golpearon, produciéndole lesiones leves.

CRITICA SITUACION DE MENORCA

Paris, 8. — El diario marxista «Ce Soir» publica un artículo sobre la crítica situación en que se encuentran los habitantes de la isla de Menorca.

ALVAREZ DEL VAYO SIGUE HABLANDO

Paris, 8. — La Agencia Havas comunica desde Le Perthus que si bien Negrín no ha hecho declaraciones, del Vayo ha hablado con los periodistas expresando que el presidente del Consejo había cruzado la frontera acompañado del ministro de Hacienda y Agricultura y alto mando gubernamental.

Es posible que Negrín haga de claraciones esta tarde. A preguntas de un periodista sobre si el Gobierno marchará a Valencia, del Vayo declaró que esto sólo podía contestarlo Negrín.

Desde Le Perthus se ha escuchado a media tarde una enorme explosión que se cree proviene de la voladura del polvorín del castillo de Figueras.

¡Rafael Sánchez Mazas

LIBERADO!

Ayer llegó a Barcelona después de grandes penalidades

Los rojos lo fusilaron el día 6 en Collert, viviendo de milagro

INFORMACION EN LA PAGINA 12)

El partido nacionalsocialista sueco se transforma en partido nacional con el nombre de "Svensk-Socialistisk" Samling (S.S.S.)

El partido nacionalsocialista sueco, denominado hasta ahora «Nationalistiska Arbeta r-partiet» (u. s. a. p.) esto es, partido laborista nacionalsocialista ha determinado en un pleno de todas sus jerarquías, cambiar este nombre por el de Svensk-Socialistisk (S. S. S.) o sea Unión socialista sueca, to mando como emblema «haz de los Vasas», en lugar de la cruz gamada.

Esto viene a alejar toda sospecha de que el nuevo partido sueco sea una organización filial de Alemania, sino un partido totalitario de carácter puramente nacional, en contra de la versión que entre el pueblo había hecho circular la propaganda soviética.

El haber aceptado la antigua marca real de los Vasas, que por altos y bajos en Suecia es considerada como signo de un glorioso periodo sueco, sin igual en la Historia de este nórdico país, se espera contribuyan a que muchos jóvenes y mayores que están animados de sentimientos puramente nacionales suecos, pero que no veían con agrado el sabor germano que se notaba en los actos y vestidura externa de los nacionalsocialistas y, por ello, no querían militar en el Partido, se apresuren ahora a inscribirse en el nuevo Partido, que, tomando como su emblema el de los Vasas, manifiesta su secundario interés de restaurar Suecia sobre la base de su tradición más pura y genuina.

Ultimamente, el haber adoptado el nombre «socialista» sueco, en vez de «laborista nacionalsocialista», da cabida a otros miembros que los obreros inspirados en un nacionalsocialismo a estilo alemán; esto es

una medida que puede traer a gran número de miembros. De aquí que, para ganar en popularidad y llenar las filas, haya sido preciso alejar la denominación de partido que pueda tener sabor a cualquiera imitación extranjera.

No obstante estas dos alteraciones «pro forma», continúa el Partido en la misma política de sanas teorías nacionales, que en día quizás no muy lejano, hayan de coadyuvar a que la política directiva de la nórdica Thule tome otro rumbo más acorde con la cultura que corresponde a un Estado con la Historia y Tradición del Sueco.

La aceptación del emblema de los Vasas, signo que hasta ahora ha venido utilizando el «Grupo Nacional de Suecia», en el que se encuentran, principalmente, respetables personalidades de acendrado antisemitismo y reconocido valor cultural — profesores, doctores, sacerdotes, publicistas, etc., etc. — han suscitado una campaña en la prensa del Komintern y de la Socialdemocracia en Suecia, que temen la fusión del partido recién confirmado con el grupo nacional, que también desea una Suecia libre de influencias moscovitas.

Ni el partido nacionalsocialista recién transformado en socialista-sueco, ni el grupo nacional, se han molestado en desmentir ni en dar más vuelo a las suposiciones de la prensa izquierdista que con razón teme la fusión de ambos partidos. Dicha fusión significaría la unión de lo útil con lo agradable, por así decir; de la inteligencia y experiencia de los años con el valor y la fuerza de una juventud dispuesta a ofrecerse por Suecia.

El uniforme del Movimiento

Orden de la Jefatura Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El Caudillo Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en orden fecha 25 de enero pasado, ha dispuesto lo siguiente:

Primero. — El uniforme del Movimiento ha de ser la camisa azul y la boina roja para todos los afiliados.

Segundo. — La boina roja y la camisa azul, prendas del uniforme de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, solamente podrán ser llevadas por los afiliados y jerarquías del partido, que en ningún caso deben usarlas por separado.

Tercero. — Queda terminantemente prohibido el uso de cualquiera de estas dos prendas a los que no sean afiliados y a los que siéndolo vayan vestidos de paisano.

Cuarto. — Sólo quedarán exceptuados de la anterior disposición las unidades combatientes de Falange y Requetés que perteneciendo a fuerzas organizadas llevan sus antiguos uniformes.

Quinto. — Queda prohibida

la venta o reparto de boinas o camisas a quienes no pertenezcan a la Intendencia del partido y no obres por delegación de ella.

Sexto. — Sigue en vigor la autorización concedida a los militares para llevar la camisa azul bajo el uniforme de campaña y en actos que no exijan una absoluta uniformidad.

Séptimo. — Las autoridades de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, han de proceder en la más completa unidad y dar de ello ejemplo tanto en su actuación como en las demostraciones externas.

Lo que se hace saber a todas las jerarquías y afiliadas de esta provincia, para su más exacto cumplimiento, advirtiéndole que los contraventores serán severamente sancionados.

Granada 8 de febrero de 1939
III Año Triunfal. — La Jefe Provincial de la Sección Femenina.

La gran lección de Cataluña

El resultado de un régimen de anarquía

J. le Boucher, escribe en «L'Acción Francésa»: «La toma de Barcelona y Gerona han demostrado la vanidad de las fanfarronerías anarco-comunistas. Es una lección que no debe ser perdida. Ante el orden ningún desorden, ni aun el organizado puede mantenerse. No se trata solamente de una cuestión militar. Si los catalanes han huido ante las tropas de Franco, es que hace dos años el comunismo había enarbolado la bandera de la anarquía. La colectivización redujo la producción, si es que no la aniquiló.

Los «gubernamentales» españoles eran dueños hasta los últimos días de las mejores tierras de arroz, de las provincias más industriales de España. ¿Qué han hecho de ellas? Nada. Cuando un país tan rico productor de arroz como España, no es capaz de alimentar en tiempos de guerra a un quinto de la población, que alimentaba de sobras en tiempo de paz, es que su sistema de Gobierno es desastroso. El hambre que padecía Cataluña, suministra la prueba de la impericia total de los dirigentes de la España republicana, y de la dañosa estupidez de la doctrina marxista. El colectivismo ha producido en España sus frutos naturales.

Los Azañas, los Negrines, ni siquiera han sido capaces de alimentar, no hablamos de defender, a sus conciudadanos. Los errores del marxismo son aquí particularmente visibles. Los pescadores y marinos han desertado del mar; los campesinos han cesado de cultivar una tierra que no pertenecía a nadie porque era propiedad de todos. El comunismo y el socialismo

primos hermanos de la anarquía, en todos los países, engendran miseria. Como en Rusia después de la revolución de Kerensky, como en Hungría, después de la de Bela-Kun; como en Italia, antes y durante el ministerio Facta, la producción en España no ha dejado de bajar hasta llegar a cero, cuando las leyes estúpidas de Carlos Marx han sido puestas en vigor. La rica Cataluña se encuentra hoy reducida a pedir limosna. Así lo quiere el Evangelio socialista que se envanece de propugnar la igualdad. ¿Los catalanes de Barcelona abastecidos en la hora actual por sus hermanos de Navarra, de Galicia, de Andalucía y de Extremadura, que han sembrado y recolectado al mismo tiempo que hacían la guerra, comprenderán la lección? «Es preciso enseñar al obrero que es desgraciado», decía Fernando Lasalle. El comunismo, de hecho, le enseña a morir de hambre».

Orden de la Jefatura Local del Movimiento

Se ordena a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Granada, que se encuentren libres de servicio, la obligación que tienen de asistir uniformados a los actos que tendrán lugar hoy día 9, «Fiesta del Estudiante Caído».

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe local

Pablo Ibáñez Navarro

¡MUJER! Ayuda a ganar la guerra. Tus manos pueden convertir en corazas contra el frío, el depósito de lana que existe en Frente y Hospitales

SALON NACIONAL

Hoy jueves 9 de febrero de 1939.
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche:
De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Estreno en esta cinema de la magnífica, lujosa, deslumbrante y en cantadora opereta, titulada

Ella o ninguna

Película de gran espectáculo, interpretada por la famosa diva de la Opera de Viena, GITTA ALPAR, con el excelente actor Max Hansen.

Fin de fiesta con los graciosos dibujos
MICKEY AVIADOR POSTAL

PRECIOS

Butaca 0'85 ptas; Anfiteatro, 0'30.

Mañana reaparición de la magnífica Shirley Temple, en la comedia Fox REBELDE, en español

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electrío

Hoy jueves 9 de febrero de 1939.
III Año Triunfal

PROGRAMA EN ESPAÑOL

STAN LAUREL

y OLIVER HARDY

se presentan en la película

Ases de la mala pata

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca 1'30. Atos, 0'60. Gral. 0'30

Mañana gran estreno:
EL CAPITAN POSTAL

AVISO A LOS NAVEGANTES

Notas breves a los firmantes de algunos artículos llamados doctrinales

Llegáis algunos en vuestra audacia a pretender interpretar a José Antonio para que su doctrina quede a vuestro gusto y conveniencia. Con una falta de vergüenza incomprensible a espíritus ingenuos, borráis cuantos perfiles incomodan a los egoísmos económicos que os alimentan. Pero ¿es que se puede tolerar la interpretación libre de José Antonio? José Antonio era así; tal como era; entero y completo. Ante él, solo caben dos posiciones dignas y viriles: o se le acepta íntegramente o se le rechaza de plano con todas sus consecuencias. Una interpretación parcial provoca otra intervención también parcial y contraria.

¿Con qué derecho, además, os atreveis algunos a desvirtuar la línea del Movimiento sin orden del Jefe nacional y mencionando el nombre de José Antonio? Para hacerlo hay que haberle conquistado a su lado, en lucha abierta. ¿Cuántos de vosotros lo hicisteis así? ¿Lo hiciste tú, que siempre fuiste su enemigo político? ¿O tú, cuyo comentario mezquino a la primera noticia de su muerte jamás olvidaremos? ¿Y tú, que solo te acordaste de él para comerciar con el prestigio de su nombre y beneficiarte de la curiosidad que en el pueblo desportaba?

¡Callad! Silenciad vuestras voces farisaicas. ¡Entonad el «Yo pecador», miserables; entonad el «Yo pecador» y dejadnos llorar la ausencia que nos mata!

¿Qué bien escribís! ¿Qué pena no ser capaz de otro tanto! ¿Y que lástima que vosotros no fuérais testigos de éste, el más bello día de la Falange!

Las manifestaciones juveniles manchaban las calles con rojos trapos de ferocidad y odio.

El miedo ahuyentaba de Madrid jefes de partido y clausuraba centros políticos. Voluntariamente, sin voces que lo ordenaran, la Falange se concentró en el suyo. Los cintos portaban firmes, todas las armas. En medio de acordes de himnos se reunió la Junta Política, presidida por José Antonio en aquel cuarto de la caja de la escalera. La sesión fué breve.

A la salida de ella José Antonio nos dirigió la palabra. ¡Cómo habló! Sus manos, apoyadas firmes en el barandal de la escalera, pesaban directamente sobre nuestros ánimos, no dejándonos sino escasos momentos de respiro correspondientes a su sobrio accionar. Su espíritu ardió con él de todos los camaradas que en posición de firmes, le escuchaban en impresionante silencio. Al final, el «Cara al Sol». Nunca hasta entonces, tuvieron sus estrofas tal emoción de sinceridad. José Antonio nos dijo, aproximadamente: «... ¡Todos huyen!... ¡Todo se hunde!... Y vosotros, camaradas, estáis aquí, firmes, dispuestos al combate y a la muerte...» ¡Qué sabemos nosotros lo que nos dijo! ¡Para qué seguir, si el sollozo quiebra nuestra voz!

Efectivamente; nosotros estábamos allí; todos, absolutamente todos: los que de verdad le comprendíamos y le amá-

mos, allí estábamos. Allí, los que habían de caer en los meses siguientes, los que, más tarde, habían de alterar con el montón de sus cuerpos sangrantes, los perfiles puros de esquinaz y campos castellanos; los eternamente desconocidos, los continuamente despreciados. Allí estábamos, rodeados de duras rostros y manos callosas y mandíbulas fuertes, contraídas para no dejar paso a la emoción. Mejillas rectas de estudiantiles y juanetadas de obreros, brillantes por las mismas lágrimas. Allí estábamos todos — ¡los únicos! — los que sabíamos su genio y estábamos dispuestos a sacrificar sin titubeos nuestras vidas a una señal suya por España, por nuestra Falange y por El.

Los que no estáis allí érais vosotros...

(De «HAZ»)

FIGUERAS

Figueras, abeja de partido judicial de la provincia de Gerona en el Alto Ampurdán en una llanura al pie del cerro que tiene en su cima el famoso castillo hoy convertido en presidio con 14.000 habitantes. Por esta población pasa la carretera general a Francia por la Junquera, y el ferrocarril de Madrid a Francia por Post-Bou. Figueras es una ciudad moderna con calles y plazas espaciosas y magníficos edificios modernos. Entre los antiguos es digna de mencionarse la iglesia parroquial dedicada a San Pedro de arte románico. Figueras vive de la agricultura, de la industria que es muy activa, y consiste principalmente en la fabricación de jabones y tejidos de lana y algodón y del comercio que tiene una gran importancia debido a su privilegiada situación cerca de la frontera francesa y al número y calidad de las vías de comunicación que atraviesan su territorio.

En su castillo que hacía de esta ciudad una de las plazas fuertes clásicas del mundo murió el 22 de enero de 1810 el heroico defensor de Gerona, el general granadino don Mariano Álvarez de Castro.

Nueva directiva de la Asociación del Comercio de Tejidos

La nueva junta directiva de esta Asociación ha quedado constituida como sigue:

Presidente, don Obadío Jiménez Panza; vicepresidente, don Ramón García Ruiz; secretario, don Manuel Mateos Alfaro; tesoroero, don Miguel Pérez de la Blanca Sánchez; contador, don Juan Muñoz Marrodan; vocal primero, don José Vázquez Rivero; vocal segundo, don Juan Pérez de la Blanca; vocal tercero, don Antonio Ruiz Fernández; vocal cuarto, don Francisco Garrido Jiménez.

Francia quiere que el Generalísimo olvide todo lo pasado

El Gobierno francés obtiene un voto de confianza en la Cámara

Berlín, 8. — La «Correspondencia Política y Diplomática» expresa su satisfacción por las recientes declaraciones de Bonnet.

Dicho periódico estima que aunque Francia quiere que el Generalísimo Franco olvide todo el pasado el Caudillo de la España Nacional tiene que observar la actitud correspondiente para que en el porvenir nada atente contra España ni aun territorio de otra nación.

290 VOTOS CONTRA 16 A FAVOR DEL GOBIERNO

París, 8. — Después del discurso de Bonnet el Senado francés votó la confianza al Gobierno por 290 votos contra 16 en política exterior del Gobierno. Los socialistas y comunistas votaron en contra.

La moción de confianza dice así:

«El Senado aprueba la declaración de Gobierno, tiene confianza en que el Gobierno vigilante mantiene la integridad general de Francia y las comunicaciones y subraya la validez permanente de la política tradicional francesa para el mantenimiento del país.»

COMENTARIOS AL DISCURSO BONNET

Londres, 8. — El discurso de M. Bonnet en el Senado ha causado excelente impresión en Inglaterra donde se considera como el adecuado complemento al reciente discurso de Mr. Chamberlain. Después de estas declaraciones el mundo se dará cuenta que los dos países permanecerán más unidos que nunca, al mismo tiempo que disiparán las peligrosas ilusiones de algunas naciones.

En la cuestión española es necesario que se refuerce la solidez del eje Londres-París para que queden bien defendidos los intereses franco-británicos en la Península y en el Mediterráneo.

Los periódicos ingleses consideran en vigor el compromiso de Italia en relación con la retirada de España de los voluntarios de esta nación después de la victoria de Franco.

Durante una entrevista entre lord Perth y conde Ciano éste ha negado que el Gobierno fascista compartiera la opinión expresada por el doctor Hayda en un periódico según la cual los italianos debieran permanecer en España hasta después de la victoria política de Franco.

El Senador Bernard llega a Francia

Llevando una excelente impresión de la España Nacional

BONNET Y BERNARD CONFERENCIAN

París, 9. Esta mañana ha llegado a París procedente de Burgos el señor Leon Bernard, enviado especial de Francia cerca del Gobierno del General Franco; Bernard se trasladó al Quai D'Orsay donde celebró una conferencia de una hora con Bonnet a quien puso al corriente de sus entrevistas de Burgos.

En los medios políticos se declara que las dos conferencias que celebró M. Bernard con el General Jordana, fueron muy cordiales, obteniéndose muy buenos resultados. Entre las cuestiones discutidas la más importante es la referente a la repatriación de los refugiados en Francia.

Burgos está completamente de acuerdo con París en que la repatriación de mujeres niños y ancianos debe hacerse lo antes posible.

Por lo que se refiere a la repatriación de las tropas republicanas esta es otra cuestión que no puede ser resuelta inmediatamente. La cuestión del material de guerra entregado en Francia por los republicanos es un problema de orden internacional que será resuelto después de nuevas conversaciones de carácter diplomático y jurídico.

En cuanto al establecimiento

de las relaciones normales entre los dos países esta cuestión será estudiada en el próximo Consejo de Ministros en París.

En Francia ha causado excelente impresión la acogida hecha por el Gobierno de Burgos a M. Bernard, y se espera que pronto se reanuden las cordiales relaciones que siempre han existido entre los dos países fronterizos.

AUXILIO SOCIAL

El próximo sábado día 11 del corriente se realizará en nuestra capital la cuetación reglamentaria de «Auxilio Social». Por ser la única que ha de verificarse en el presente mes de febrero, se ruega a todas las camaradas de la Sección Femenina inscritas en el Servicio de Cuetaciones y a todas las señoras cumplidoras de Servicio Social, para que retiren de nuestras oficinas, Tablas, 11, el próximo viernes día 10 de cuatro a ocho de la tarde, las luchas y emblemas correspondientes a la cuetación, poniendo en el desempeño de dicha misión el máximo entusiasmo con el fin de lograr el mayor engrandecimiento de nuestra Obra.

La Comisión de Defensa Nacional francesa se reúne

París, 8. — La comisión del Senado para la Defensa Nacional, se ha reunido en secreto para tratar de los medios defensivos que necesita Francia en caso de una guerra. A la reunión asistió además de los miembros de la comisión Daladier el ministro de la Guerra y el general Lachambrière.

Esta es la segunda vez que se reúne en secreto la comisión después de la gran guerra.

Azaña pide honores en París

París, 8. — Manuel Azaña ha declarado a los periodistas:

«Yo quiero la paz» — dijo, todo lo tardíamente que dicha afirmación entraña. Pero — añadió — no participo en el punto de vista oficial de Francia, según el cual el gobierno republicano español no existe porque no se encuentra en la Península.

— ¿A dónde va usted ahora? — le preguntaron los informadores.

— A mi «residencia natural».

— ¿Cuál es esa residencia?

— La Embajada de París. Negrín y Vayo piensan como yo. Siendo el Presidente de la República y Francia me debe otorgar los honores que me corresponden.

EN UN ABORDAJE ENTRE DOS BUQUES DE GUERRA FRANCESES DESAPARECEN NUEVE HOMBRES Y RESULTAN HERIDOS 30

París, 8. — En las maniobras que actualmente está celebrando en el Atlántico el crucero «George Leygues» y el destructor «Bisson», a consecuencia de la niebla tuvieron un abordaje en el que según las noticias recibidas, nueve hombres de la tripulación desaparecieron y otros 30 resultaron heridos.

El destructor «Bisson» remolcado por el crucero y otros barcos, ha sido conducido a un puerto francés.

Se crea el servicio militar obligatorio en Suecia

Estocolmo, 8. — El presidente del Consejo Hansson ha presentado un proyecto de ley sobre el servicio nacional obligatorio de los sucesos en caso grave de guerra.

Dicho proyecto será presentado para su aprobación en la Cámara.

Parte oficial de guerra

(Viene de la página 1)

bles de Campdevanet y Ribas de Freser, en el sector de Ripoll, siendo incalculable el botín cogido en esta parte.

En la estación de Ripoll hay seis grandes trenes cargados de material, con quince locomotoras y cerca de doscientos vagones, y en el trayecto de Ripoll a Ribas, en todas las estaciones hay vagones cargados.

La fábrica «Hispano Suiza» y otras de material de guerra en Ripoll, han sido encontradas intactas.

En el sector de Olot, antes de amanecer llegaron nuestras tropas en marcha rápida al Monasterio de Collet, convertido en prisión, rodeándolo y sorprendiendo a la guarnición, a la que hicieron muchos muertos, habiendo sido liberados 260 mujeres y niños, y 125 hombres, entre ellos varios jefes del ejército.

A los prisioneros se les había anunciado, según declararon algunos, que serían fusilados en la madrugada de hoy.

En este sector han sido ocupados los pueblos de Besalú, Espenella, Castellfollit de la Roca, Montagut, Palau de Montagut, Tortellá, Argelaguer, Nieras, El Torn, San Miguel de Canmajar, Sediña, Potoveras, y San Boig de Santa Pau.

En la ciudad de Olot fueron halladas siete fábricas de municiones, un depósito de obras de arte precedentes del

Museo de Barcelona y de la Catedral de Tarragona, y un cañón de calibre medio.

En el sector de Figueras se han ocupado, además de esta ciudad, los pueblos de Calabuig, Vilamalla, Areny, Santa Eulalia, Palau de Santa Eulalia, Garrigas, Vilajuán, San Miguel de Fluviá y Santo Tomás de Fluviá.

En el sector de la costa fue alcanzado el río Fluviá desde Vilahur, hasta el mar, siendo acogidas nuestras tropas en todos los pueblos con júbilo inmenso.

San varios los millares de milicianos rojos, que abundando las armas se presentaron al mando militar. Sin contar estos miles de presentados, cuyo número no se conoce todavía, se han hecho más de 2.000 prisioneros.

Entre la inmensa cantidad de material cogido en el sector de la costa, figuran cartuchos de fusil con balas dum-dum de marca americana.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Rosas y la Selva, provocando incendios; y hoy los del puerto de Valencia y los Altos Hornos de Sagunto.

Salamanca, 8 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Aun no han robado bastante

Algunos dirigentes rojos regresan a Valencia

AVIONES ROJOS A FRANCIA

Toulouse, 8. — Varios aviones rojos han aterrizado en el aeródromo de esta capital.

CONTINUA EL EXODO

París, 8. — Continúan llegando a la frontera pirenaica grandes contingentes de milicianos rojos.

A la Tour de Carol han llegado hoy 1.600; a la de Perthus otros 3.000 y a la de Prat de Molló han llegado y pasado la frontera dos brigadas completas de soldados rojos, y otras dos brigadas de internacionales, de la que la prensa francesa había anunciado el reparto hace unos cuatro meses.

Además a la de Tour de Carol han llegado 200 cañones y a la de Cerbere 60 vagones cargados de material bélico.

Otros dos aeroplános rojos han aterrizado en el aeródromo de Toulouse.

El campo de concentración de Angelles ya es insuficiente para albergar tantos refugiados.

En cuanto a las fuerzas nacionales han continuado hoy su avance en todos los sectores del frente catalán.

La Agencia Havas comunica que Negrín acompañado del General Rojo ha abandonado hoy nuevamente Cataluña, a donde había regresado ayer, patando la frontera y entrando en Francia. Interrogado por los periodistas se ha negado a hacer declaraciones.

TODAVIA NO HAN ROBADO BASTANTE Y VUELVEN POR MAS

Perpignán, 8. — Noticias plenamente confirmadas anuncian que el «ministro» de Instrucción Pública del Gobierno republicano español, Blanco, ha salido esta mañana para Valencia utilizando la vía aérea. Igualmente en avión ha partido para Madrid el ministro de Trabajo, señor Velao.

Por lo que se refiere a la situación militar en Cataluña, la Agencia Havas comunica que después de la ocupación de Olot y Ripoll por las fuerzas del General Franco, la zona catalana controlada por los republicanos ha quedado dividida en dos partes sin comunicación posible entre las mismas. Las tropas del primer sector

El Gobierno británico trata el problema de los refugiados rojos en Francia

Londres, 8. — En la reunión de hoy del Gabinete inglés, se ha cambiado impresiones sobre los últimos acontecimientos en España y de la actitud que Inglaterra pueda tener en los refugiados rojos que se encuentran en Francia.

1.250.000 OBREROS PARADOS EN INGLATERRA

Londres, 8. — El número de obreros parados asciende a un millón 250.000.

El partido laborista bajo pretexto del número tan considerable de parados, ha presentado una moción de desconfianza al Gobierno, que será discutida en la Cámara de los Comunes.

están mandadas por el Coronel Perea, que defendían antes de la ofensiva la zona del alto Segre y ahora se repliegan sobre Puigcerdá. El segundo sector está mandado por el coronel Modesto que controla las zonas de Figueras y la costa.

En Puigcerdá, hasta ahora reina la más completa tranquilidad. Por la ciudad solo se ven soldados, pues la población civil ha sido evacuada a Francia en su mayor parte. Anoche y procedente del sector de Olot ha llegado la 26 división compuesta íntegramente por anarquistas. Mientras que las otras fuerzas se retiran esta división permanece en Puigcerdá sin que se sepa con qué objetivo. La artillería ha sido también evacuada en su casi totalidad a Francia.

La gran industria y la flota mercante italiana dispuestas a reanudar el tráfico con Barcelona

Roma, 8. — La «Agencia de Italia y de Imperio» subraya la importancia del hecho de que algunas grandes industrias italianas que, antes del advenimiento del régimen rojo en España, contribuían al movimiento industrial de Barcelona, se disponen ahora a reanudar su actividad en Cataluña.

Entre estas industrias son dignas de mencionar la Sociedad Piaggio, la cual a través de su filial española — la «Pirelli Limitada» — había fundado en los suburbios de Barcelona una gran instalación para la producción de toda clase de artículos de goma, y la Fiat que tenía en Berceña un gran taller para reparaciones y montajes y otras industrias menores.

La «Agencia de Italia y del Imperio» observa además, que la flota mercante italiana aseguraba, anteriormente al principio de la guerra antibolchevique en España, el enlace de Barcelona con todos los puertos del mundo, en especial con los americanos. Particularmente, las líneas marítimas italianas con destino a Egipto transportaban todo el algodón egipcio para las grandes manufacturas algodoneras de Barcelona y para el resto de España. Es de creer por lo tanto que la industria y la flota mercante italiana reanudarán en breve sus relaciones con España y contribuirán a la prosperidad del gran imperio español, cuya reciente conquista por las tropas de Franco ha señalado el derrumbamiento de la barbarie roja en la cuenca del Mediterráneo.

Egipto enviará una misión a Burgos

El Cairo, 8. — En los círculos oficiales y políticos de El Cairo se afirma que el Gobierno tiene la intención de enviar una Misión a la España Nacional para entablar negociaciones con el Gobierno del Generalísimo Franco.

Forcejeo entre los partidarios de la paz y los de la guerra

Los dirigentes rojos discuten

Perpiñán, 8.—Casi todos los dirigentes marxistas españoles se hallan en territorio francés.

Perpiñán es un centro de intrigas y manejos de los cabecillas rojos que a pesar de todo no cesan de ponerse de acuerdo en lo más mínimo pues cada uno suscita un criterio diferente y opuesto a los demás.

Negrín y Alvarez del Vayo, partidarios de la resistencia en el Centro y Levante de España, intentan imponer su bárbara tesis de prolongar la agonía de la zona no liberada.

Vayo celebró una conferencia con diversos cabecillas y diputados que se desarrolló en términos borrascosos. André Marty y Marcelino Domingo también participaron en los conciliábulos.

Negrín telefonó a Azaña para que se trasladara desde Colliureges a Valencia, pero no consiguió convencerle. Ahora intenta que Martínez Barrio mantenga la ficción de poder, encargándose interinamente de la Presidencia de la República.

En Madrid, Besteiro sigue aconsejando la rendición, pero Jesús Hernández, representante de la tendencia comunista y de acuerdo con Negrín, presiona a Azaña para que agote la resistencia hasta el último momento.

A última hora, varios diputados de los que se encontraban en Perpiñán se han marchado a París y han dicho a los periodistas que mientras otros colegas «más afortunados» se han enriquecido con las comisiones en la compra de armas y otras sinecuras por el estilo, ellos carecen de recursos y piensan emigrar a América.

LA PRENSA ITALIANA DICE QUE FRANCIA ESTA VIOLANDO LAS LEYES DE LA NEUTRALIDAD

Roma, 8.—El «Il Giornale d'Italia» publica una información en la que pone de manifiesto que

Los EE. UU. nombrarán Embajador en Burgos

Para éllo espera el final de los actuales acontecimientos

Washington, 8.—El subsecretario de Estado Hull ha declarado a diferentes representantes de la prensa con respecto al reconocimiento del Gobierno de Burgos que quiere esperar al desarrollo de los próximos acontecimientos. Cuando la situación se haya clarificada se reglamentará la apertura de negociaciones con el Gobierno de Franco y se nombrará un Embajador americano cerca de dicho Gobierno.

WASHINGTON RECONOCERA A BURGOS

Washington, 8.—El Secretario de Estado Mr. Hull respondiendo a la carta del diputado Mac Donrick, en la que solicitaba que el Gobierno de Washington reconociera al de Burgos, contestó que su demanda sería tenida en consideración.

Francia está violando las leyes de la neutralidad al autorizar que Negrín y Alvarez del Vayo sostengan conversaciones con los embajadores ingleses en asuntos relativos a España.

Es un principio reconocido en el derecho internacional—dice la información el ejercer actividad política en otro país y Francia a este particular está violando de una manera clara, dicho principio al consentir que dentro de su territorio los ministros rojos sostengan conversaciones diplomáticas, pronuncien discursos y den directrices a seguir.

Málaga celebra brillantemente el segundo aniversario de su liberación

Entrega de un pergamino al general Queipo

Málaga, 8.—Con todo esplendor se ha celebrado el II aniversario de la liberación de esta capital.

Para asistir al mismo llegaron a Málaga el general Queipo de Llano y su esposa, un hermano del Jalifa, el Almirante Basterreche y otras personalidades.

En la mañana de hoy se ha celebrado un acto religioso en el que tomaron parte camaradas de la Falange Femenina, que en coro de mil voces, interpretaron magníficas composiciones. El acto terminó con un «Te Deum» de acción de gracias.

Por la mañana fué entregado al almirante Basterreche un magnífico pergamino que le dedica la ciudad, habiendo pronunciado el ilustre marino unas sentidas palabras dando las gracias por este homenaje.

A continuación y frente a la magnífica tribuna levantada en la plaza de José Antonio, desfilaron las fuerzas militares y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fué presenciado el desfile por S. E. el general jefe del Ejército del Sur, almirante Basterreche, el hermano del Jalifa, y un representante del Alto Comisario en Marruecos. El entusiasmo de la muchedumbre se desbordó prorrumpiendo en vivas a España y al Generalísimo.

A las tres de la tarde se celebró la magnífica corrida anunciada. Las presidentas desfilaron ataviadas con la clásica mantilla prestadas por la banda de Regulares.

Tomaron parte en la corrida los diestros Lalanda Bienvenida, Sánchez Megias y Pepe Luis Vázquez.

A Italia no le asusta la alianza franco-inglesa

Roma, 8.—La «Información Diplomática», en su número de ayer dice: En los círculos responsables romanos el discurso pronunciado por el primer ministro británico Mr. Chamberlain, en la Cámara de los Comunes relacionado con la solidaridad de Inglaterra con Francia no ha producido sorpresa alguna.

Una declaración, otro tanto explícita, fué hecha por Chamberlain en las conversaciones romanas y también en la Cámara de los Comunes en otras ocasiones.

En los ambientes franceses se equivocan una vez más si creen que se haya sentido en Roma consternación. Italia fascista no se consterna por tal cosa. Reconoce que existe una alianza militar franco-inglesa alianza que dicen defensiva, pero es necesaria

no hacerse ilusiones sobre esta palabra.

Es de excluir por el momento que existe un pensamiento de agresión, en cuyo caso no se hubieran concertado los acuerdos italo-ingleses de pasado abril ni el de diciembre franco-alemán, pero será prematuro hipotecar el futuro.

Una conclusión hay que sacar: que un último esfuerzo se hace necesario para aumentar las fuerzas de la nación y este esfuerzo será cumplido.

ANIVERSARIO DE LA SU- BIDA AL TRONO DE S. S.

Roma, 8.—El próximo domingo 12, décimo aniversario de la conciliación entre el Estado italiano y la Santa Sede y a la vez XVII aniversario de la ascensión al solio Pontificio de Su Santidad Pío XI tendrá lugar una solemne función religiosa en la Basilica Vaticana.

La misa será celebrada por su eminencia el Cardenal Pacelli, secretario de Estado en el altar papal por concesión especial del Papa.

Asistirá a la función S. A. Real el Príncipe de Piemonte en representación de S. M. el Rey Emperador, y el conde Ciano por el Gobierno fascista, y otras numerosas y altas personalidades.

Su Santidad sufre un ligero resfriado que no causa preocupación alguna.

Los médicos le han aconsejado descanso, más que nada para que se encuentre más fuerte para las fatigas de los próximos días.

Muchos diplomáticos han acudido al Vaticano preguntando por la salud del Santo Padre.

Polonia reconoce "de jure" al Gobierno de Franco

Varsovia, 8.—Se tienen noticias que el Gobierno polaco que, «de facto» tiene reconocido al Gobierno del General Franco lo reconocerá también «de jure» en brevísimo tiempo.

Manuel Azaña en París

París 9.

Los refugiados continúan afilando en considerable número, de la misma manera que el material de artillería que se eleva a 200 cañones. Por Puigcerdá se espera que saiga también esta noche el grueso de las tropas de este sector. Por Prat de Molló han salido hasta ahora 22.000 milicianos y se anuncia que esta noche pasarán esta frontera 30.000 soldados más, procedentes de Campredon.

Manuel Azaña ha salido esta tarde de Ginebra para París. Su secretario fué preguntado por los periodistas sobre la veracidad de la noticia dada por la embajada española en Londres según la cual el Gobierno republicano marchará a Valencia. El secretario de Azaña se ha negado a hacer declaraciones.

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

Bazar Rayos X

Cerca del Casino, 23, Granada - Teléfono 2198

9 de Febrero

Editorial

Fiesta del estudiante Caído



HOY se celebra una fiesta solemne y triste, profundamente conmovedora: la fiesta del estudiante caído por España, la fiesta de la juventud muerta por la Patria, la fiesta de la sangre derramada en flor para regar y nutrir el árbol enhiesto de la vida hispana. Y nunca como en esta ocasión se mezclan y entrelazan de tal forma el dolor de tantas existencias desaparecidas con el consuelo que produce ver como lo que ellas soñaron toma forma y límite, y de esta manera ellas mismas cobran, a más de la inmortalidad divina, una perdurabilidad humana e histórica, una persistencia en el tiempo y a través del tiempo, que es como un segundo existir más alto y depurado, más objetivo y estable. Y nunca como en esta ocasión se vé más claro lo que puede la fe, lo que salva el entusiasmo, lo que consigue el fervor, por encima de agonías, de muerte, de sacrificios...

Pero además de esta lección, encierra otra la solemnidad de hoy, otra de no menos rango, importancia y profundidad que la anterior. Porque, en efecto, la fiesta del estudiante caído por Dios y por la Patria, es también la fiesta de la cultura salvada. Los estudiantes salieron al campo de batalla para defender y rescatar un eterno sentido ante la vida, un claro reposo ante la muerte, una manera entera, seria y honda de comprender el mundo: para defender y rescatar la cultura. No abdicaron pues de su condición escolar al dejar los libros, sino llevaron aquella hasta sus últimas consecuencias, hasta sus más remotos límites. Si hubiera triunfado la amenaza moscovita no hubiera podido seguirse hablando de cultura en el sentido más hondo y auténtico del vocablo: en el sentido del ejercicio y cultivo de la vida del hombre para cumplir su destino inmortal. Todos los instrumentos, corporaciones y estudios que a este fin sirven se hubieran quedado sin alma ni vida: muertos esqueletos sin gracia, flor ni fruto. Y la vida del hombre hubiera perdido esas místicas escalas de Jacob que le llevan al cielo.

Para salvar al hombre, para salvar la cultura, para salvar la patria salieron los estudiantes al campo de batalla. Y allí aprendieron tan claro las verdades últimas, vieron tan precisamente los secretos más velados, escucharon tan de cerca la postrer palabra de la sabiduría que se hicieron maestros y nos legaron con su muerte la lección única que no se marchita a través de los siglos: la de que nuestra vida es sólo valiosa en sacrificio diario por altos ideales.

Recojamos hoy esta honda verdad para que ella nos señale, como una alta estrella polar, nuestra ruta y periplo.

Enlacemos hoy con nuestra vida, el recuerdo y el ejemplo de su muerte, para que la España que creamos sea como ellos quisieron y tenga todo el perfume prodigioso de su juventud tronchada, de su ardor roto, de su impetuoso afán, y toda la luz y belleza de sus almas jóvenes, llenas de entusiasmo.

Los nuestros eran alma y vida de España. Sus camisas azules marcaban un perfil claro de días disciplinados, limpios y heroicos. Sus ¡ARRIBA ESPAÑA! con los gritos infames de los homosexuales que los asesinaron. José Antonio.

Matias Montero
Alejandro Salazar
Eduardo González Auriolos.
Eduardo Lozano Ramírez.
Alejandro Jiménez Henríquez.
Miguel Díaz Gardo.
Francisco Oviedo Molinero.
Fernando Utrilla Sánchez.
Jesús Carbonell Cárdenas.
Eduardo Tusset Villalobos.
Antonio Villanueva Martín.
Juan Silva de Castro.
Francisco Casallo Gómez.
Anibal del Campo Díaz.
Julio Guisado L. de Guevara.
Juan Ibañez González.
Jesús Casado Corzo.
Enrique Moreno Magariño.
Antonio Ponte Pérez.
Miguel Castro Cortés.
Melchor Almagro Segura.
Cándido Medina Guijarro.
Nazario Jiménez Jiménez.
Emilio Navarro.
Roberto Trespalacios López.
Julian Fortea Esquerria.
Gerónimo Casado Salas.
Antonio Lachica Cassinello.
José Alba Capulino.
Diego Casado Gómez.
Joaquín Peralta Cobo.
Angel Herrera Lizana.
Juan Díaz Molina.
Jesús Gómez Díaz.
José López Puertas.
Juan Armada Martín.
Manuel Mateos Ferrer.
Jacobo García Ruiz Morón.
Miguel de Horquez Molina.
Ramón López Fernández.
Octavio Lozano Puertas.
José Romero Romero.
Evaristo Rivera Cabrera.
Joaquín Sánchez Martín.
Francisco Villaescusa.
Francisco Berri Morata.
Rafael Nacle Zorrilla.
Manuel Sánchez Siles.
Miguel Medina Fernández.
Antonio Nuñez Muñoz.
Magín Molina Melguizo.
Luis Heredia Fernández.
Federico González Morales.
Jesús del Castillo Palma.
Amador Sánchez Linares.
Antonio Gómez Torra ba.
Agustín Rodríguez Peinado.
José Estevez Rodríguez.

José Spínola Cuesta.
Enrique Jaen Castro.
Alberto Carvajal Martín.
Amador Serraler Lucia.
Luis López Moreno.
José López Muñoz.
Pablo Vazquez Reyes.
Moises Rodríguez Gómez.
José Ureña Capilla.
Marcelino Alba Serrano.
Manuel Cobo Vaverde.
Ignacio Moreno Olmedo.
Pedro Bailén Hitos.
Angel Herrerd Lizana.
Luis Balles Juan.
José Fernández Pinto.
Juan Herrera Jiménez.
Enrique Montes Granados.
Luis Fajaño Martínez.
Francisco Blanque Tripiana.
Melchor Hernández.
Domingo Muñoz Soriano.
Gregorio Hurtado García.
Luis Dabella Dávalos.
Fernando Andrada Vandervilla.
Ramón Alvarez Ossorio.
Ramón Gómez de la Cortina.
Francisco F. Henestrosa.
Pedro Quirosa Ramírez.
Francisco Aranda Carvajal.
Francisco López Jurado.
Fernando Vega Vega.
Fernando Matell y Méndez.
Luis Albendin Torariba.
Juan Moreno Fernández.
Miguel Cañones Canata.
Francisco Martín Cañavate.
Dario Mateos Alvarez.
José Luis Fernández Segura.
Manuel Benavente Lozano.
Arturo Romero Montes.
José Peregrín Martín.
Ernesto Aurelio Carbonell.
Ramón López Fernández.
Miguel Roma López.
Alberto Vilchez.
Armando Fernández.
José Castex Navarro.
Juan Cuesta Cano.
Francisco Sánchez Martínez.
Eladio Jiménez Lachica.
Gerardo Romero Raya.
Antonio Tello Ortiz.
José Gómez Núñez.
José Lara Ruesga.
José Pérez Pérez.
Manuel Ramos Ramos.
José Rodríguez Osuna.

¡PRESENTES!

FIESTA DEL ESTUDIANTE CAÍDO

Caídos del S. E. U.

Ya la tierra de España perdió su dureza con vuestra sangre, que de nuevo le dió alma y latido.

Ya los campos de España, sienten en lo profundo de sus entrañas la alegría de la próxima cosecha.

Solo nosotros estamos en luto. Y hemos enlutado a nuestra bandera. Porque érais lo mejor de nuestra esperanza. Érais la solera de la Falange y la sal que daba aroma fuerte a sus consignas. Érais la luz del Movimiento y la flor que había de convertirse en fruto.

Pero ya sois solo recuerdo y estímulo, y la tierra ha llamado a vuestra tierra.

Sois ansia aun insatisfecha que brota de las tumbas y busca el fin que quedó incumplido.

Sois en la soledad de vuestro espíritu flechas lanzadas a lejanos blancos.

Sois el acicate que espelona a nuestra alma, dándole presa por los siglos perdidos.

Sois, aun en el vacío de vuestra muerte, el impulso que mueve nuestras vidas, señalando la norma antigua y verdadera.

¡Señor!

Nosotros eramos pobres y callados, y sus muertes nos hicieron herederos de heroísmo.

¡Señor! Que la tierra de nuestros Caídos no tenga que rebelarse dentro de la tierra, porque hayamos olvidado el peso de su sangre, dejando sin terminar la empresa.

¡Señor! Dadnos fuerza suficiente para implantar con rudeza y gallardía, el Amor y la Justicia.

¡Que así sea!

Presencia de un viejo camarada

Hoy, en que el recuerdo de los Caídos preside nuestros actos y hay una serena tristeza en nuestras horas, hacemos un claro a nuestro dolor para lanzar el más encendido saludo a Sánchez Mazas el poeta de la Falange el amigo íntimo de José Antonio, a quien dimos en momentos de desesperanza por muerto, y al que nos devuelve Dios en este día de recuerdos antiguos, para alentar más nuestra fe y hacer más firmes nuestros propósitos.

En la víspera del día de los Caídos del S.E.U. vuelve Sánchez Mazas a sentir la emoción del ¡Arriba España! lanzado libremente, en la víspera de la celebración de la fecha en que honramos la memoria de aquellos héroes a los que

CONSIGNAS

Camaradas caídos

Nosotros negamos vuestra muerte porque vivimos a diario en el milagro de vuestra presencia. Sólo los cobardes y los traidores pueden considerarse perfectamente muertos, sin presencia ni recuerdo; en su repulsiva muerte moral.

Vuestro ejemplo nos dá solucionado el problema de cada día y de cada minuto. Sois los custodios eternos de nuestra fe nacionalsindicalista.

La juventud está en vuestro puesto, en el mismo de entonces, y sólo nos cabe una forma de renuncia ante vosotros: la muerte.

Sólo los necios gritan en el vacío de sus vidas lo que han querido hacer. Nosotros, sólo con nuestra fe y vuestro ejemplo, aspiramos al triunfo en la mayor gloria de España y su Revolución.

«Queremos que la dificultad siga hasta el final y después del final; que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo».

Camaradas del S. E. U.

Eran jóvenes y eran estudiantes como tú. Hallaron la muerte al consagrar sus vidas a una fe, la misma que el Caudillo señala a todos los españoles y la misma que tu adoptas voluntariamente al colocarte bajo nuestro emblema.



Actos que se celebrarán hoy

Hoy, día 9 de febrero, aniversario de la muerte de Matías Montero, primer estudiante que cayó asesinado en las calles

Rafael les dedicó su «Oración» serena y falangista.

El S.E.U. de Granada saluda con su mejor y más encendido vítor al viejo camarada, y siente un gozo íntimo por su liberación.

Camarada Rafael Sánchez Mazas:

¡A tus órdenes!
¡Arriba España!

madriñas por defender la Falange, se celebrará la Fiesta del Estudiante Caído, instituida por la Jefatura Nacional del Sindicato E. U. y declarada oficial por el Ministerio de Educación Nacional.

El S. E. U. granadino honrará la memoria de sus caídos con los siguientes actos:

A las diez de la mañana se celebrará en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias un solemne funeral con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento.

A la salida del acto religioso

los estudiantes marcharán ante la Cruz de los Caídos, depositándose una monumental corona de laurel. Se leerán los nombres de los estudiantes caídos y la oración de Sánchez Mazas.

A las doce de la mañana tendrá lugar en el Teatro Cervantes un acto Necrológico, en el que intervendrán el delegado provincial de Prensa y Propaganda de S. E. U. camarada Molina Fajardo, el catedrático de Derecho civil de la Universidad de Murcia y Jefe provincial de Prensa, camarada Os-

Recógete en tí mismo y piensa en ellos. Analiza sus conductas y compara a ellas la tuya. Si tu conciencia resiste tranquila la prueba, felicitate y mantén siempre firme tu postura. Si por el contrario sientes que el remordimiento desasosiega tu espíritu, haz acto de contrición y procura borrar tu vergüenza a golpes de sacrificio, porque no hay perdón para el traidor ni traición peor que la hecha a la memoria de los héroes.

Ten bien presente que ellos lo dieron todo: su juventud, sus ilusiones, su porvenir, el dolor de los suyos... ¡todo! en holocausto de una doctrina, una justicia, una idea.

Eran tus hermanos de generación y así como en otras filas su muerte traería consigo el deber de vengarlos en carne enemiga, así en las nuestras te obliga al amor, al ascetismo y al sacrificio.

Contra ellos se puede pecar de mil maneras y todo cuidado es poco para evitarlo. Por egoísmo: anteponiendo la propia conveniencia al fin justiciero perseguido, siendo así que ellos nos aleccionaron con su generosidad ilimitada. Por interés: buscando el mérito, la gloria personal o la recompensa, cuando ellos sacrificaron su ser entero sin exigir nada a cambio. Por egolatría: agigantando vanamente la propia importancia, mientras ellos, LOS MEJORES, supieron cumplir su altísimo cometido con la más alta humildad. Por cobardía...

Quien se aparte del buen camino será, tarde o temprano castigado. Y no hay más camino recto que aquel regado por la sangre de nuestros Caídos.

Ante su eterna presencia, camaradas, ¡FIRMES! Hagamos juramento de FE, INTRANSIGENCIA, Y LEALTAD.

sorio Morales y el Delegado provincial de los Servicios Técnicos del S. E. U. camarada Juan P. Raya y Raya.

La entrada al acto será pública y obligatoria para los estudiantes.

RUEGO AL PUEBLO GRANADINO

La Delegación de Prensa y Propaganda del S. E. U. ruega al público granadino que ostente colgaduras con lazos de luto en sus balcones, y que se sume a este homenaje que tributamos a la juventud que dejó sus libros para morir alegremente por España.

El Delegado provincial

ORDEN A NUESTROS AFILIADOS

Todos los camaradas pertenecientes al S. E. U. se encontrarán hoy, sin excusa ni pretexto alguno a las nueve de la mañana en el local del S. E. U. la centuria que ha de ir uniformada al Teatro Cervantes.

El uniforme será obligatorio para los que lo posean, exigiéndose a todos el emblema del Sindicato.

Las faltas serán rigurosamente sancionadas.

Los Delegados de Curso se encontrarán en dicho lugar media hora antes para pasar lista a nuestros militantes.

El Jefe provincial

ORDEN A LA SECCION FEMENINA

Todas las estudiantes que pertenezcan a nuestro Sindicato deberán encontrarse, sin ningún pretexto hoy día 9 a las nueve de su mañana en el Parque de Atracciones (Barrio de Figares) para asistir a los actos organizados en memoria de los estudiantes muertos en acto de servicio.

El uniforme, para las que lo posean, será obligatorio.

Las Delegadas de Curso acudirán media hora antes para pasar lista, sancionándose severamente la falta.

La Jefe de la Sección Femenina del S. E. U.

ORDEN A LOS MANDOS PROVINCIALES

Los mandos provinciales, delegados y subdelegados de servicio, deberán estar en el local de la Jefatura a las nueve de la mañana.

El Jefe provincial

Sindicato Español del Magisterio

Con motivo del funeral que el S. E. U. organiza en honor de los estudiantes Caídos por Dios y por la Patria y teniendo en cuenta que hoy es fiesta oficial esta delegación provincial del S. E. M. hace extensiva a todos los maestros la invitación que el Jefe Provincial del S. E. U. se ha dignado enviar a este Sindicato, para que asistan al citado funeral que ha de celebrarse, a las diez de la mañana del día de hoy, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Igualmente quedan invitados al acto necrológico que tendrá lugar, a las doce, en el Teatro Cervantes.

Dada la finalidad de dichos actos se espera la máxima asistencia.

El Delegado provincial

PROBLEMA CATALÁN

El problema catalán no existe. El problema catalán se reduce cada día en unos cuantos kilómetros: los que dispone el incomparable genio militar del Caudillo, teniendo en cuenta los veinte kilos de impedimento que lleva en sus marchas el soldado de Infantería y que ovida la prisa de la retaguardia. El avance de los Ejércitos de Franco va rayando la mentira del problema catalán y a su espalda queda sólo lo que ocultaba esa indignante cobertura; queda la Cataluña española: cuatro provincias españolas; Lérida, Tarragona, Barcelona y Gerona liberadas ya o en vías de próxima y total liberación como Málaga, Guipúzcoa, Asturias o Toledo. Y como no hay un problema andaluz ni un problema vasco, ni un problema asturiano ni un problema castellano tampoco hay un problema catalán.

El problema catalán es uno de tantos «taus» de la democracia española, como el derecho legítimo de huelga o el fuero universitario. En la sorprendente concepción liberal de la democracia española estas cosas eran «tabú» como un axioma. Nadie podía citar la ley donde definían, ni demostrar su razón de existencia pero eran superiores a la misma Constitución. Porque la Constitución podía ser suspendida — más aún, estaba habitualmente suspendida —; en cambio nadie era capaz de suspender el fuero universitario, ni el derecho de huelga, ni el problema catalán.

Ahora, cuando la democracia la falsa y tiránica democracia española, está prega por unas trincheras que van estrangulando lentamente todos sus artilugios y apoyaturas, bien que morir también sin necesidad de tratamientos especiales o extraordinarios. Porque así los problemas se perpetúan, se convierten en prejuicios, y no podemos levantar una España nueva sobre una arena y un lastre de prejuicios viejos.

El problema catalán ha sido el más notorio fenómeno de nuestra decadencia. La historia de todos los países registra grandezas y decadencias, porque un tiempo de plenitud está sujeto a la mutalidad de todas las cosas humanas. Pero nuestra decadencia española ha sido fomentada y mantenida por las potencias de «la civilización occidental», porque sólo por nuestra debilidad esas potencias han llegado a una hegemonía que hasta hace poco parecía indiscutible. La decadencia natural de nuestra supremacía en el mundo las atrajo como la carroña a los buitres para desgarrar en vivo el cuerpo de la Patria. No les bastó quitarnos las tierras de ultra-

mar de un modo sistemático y paciente, sino que buscaron el dividir a España en pequeños estados por las soldaduras de nuestra reciente y difícil unidad. Balkanizar a España Gibraltarizar a España ¡cosa ideal en el camino de las Indias y en el camino de Africa! El ser país rico en primeras materias y el estar situado en el punto estratégico donde se cruzan todos los caminos de la mar, han traído consigo tan preferente y vergonzosa atención.

El problema catalán fue suscitado por Francia hacia 1648 — uno de los primeros 98 de España —. Francia quería empujar con la Marca hispánica sus guerras de devolución, aquel truco del «Roi Soleil». Pero el problema catalán acabó entonces, como ahora, con la conquista de Barcelona.

El problema catalán fue suscitado la segunda vez por Inglaterra en 1714 cuando la paz de Utrecht — otro 98 de España —. Entonces, perdida la esperanza de partir a España según las maniobras seriamente intentadas, en los últimos años de Carlos II, se quiso al menos aprovechar la guerra para arrancar a España Menorca y Gibraltar y para intentar la independencia de Cataluña. En tonces el problema catalán acabó también como ahora, con la conquista de Barcelona, y quedó la Cataluña española y floreciente de siempre.

El problema catalán fue suscitado por nuestros enemigos en 1898 — otro 98 de España —, para suscitar la Federación Ibérica de nuestros federalistas y de nuestras logias. Querían quitar a España sus territorios industriales y sacaron la invención de Euzkadi y de Cataluña. Como sacaron la internacionalización de Tánger, y el desarme de las costas de Marruecos, y la reducción de

nuestro Protectorado a una extensión mínima y agreste que nunca supusieron que pudiera ser dominada para que España no tuviese ninguna influencia en el Mediterráneo.

Pues esta tercera aparición del problema catalán ha terminado ya, como siempre, con la conquista de Barcelona. Y ya como siempre, su terminación será principio de una época en que Cataluña entre en el silencio fecundo y activo de todas las tierras de España, una época que no terminará ya en triste destino de volver a pecar, porque será el tiempo en que España vuelva con el Nacional Sindicalismo a un alegre destino de Imperio.



Maravillas de la técnica en el mundo de los juguetes

Leipzig, 8. — Los éxitos cosechados por la industria alemana de los juguetes son debidos, entre otras cosas, a la aplicación de todas las modernas maravillas de la técnica. En la Exposición mundial de París de 1937 los modelos expuestos por la industria alemana especializada llamarán la atención general y obtuvieron merecida recompensa oficial pues les fue conferido el Gran Premio. Desde entonces han sido creadas numerosas novedades que se podrán admirar en la próxima Feria primaveral de Leipzig. Particular mención merecen los trenes eléctricos en miniatura, capaces de correr y detenerse a voluntad y cuya locomotora emite un silbido cada vez que se acciona un contacto eléctrico especial. Bellísimos son, también los modelitos de automóviles de todas las marcas, desde «Mercedes» a «Alfa Romeo» y «Auto-Unión», que comprenden todos los tipos, desde el coche de carreras hasta los autos blindados y armados con ametralladoras y cañones antiaéreos. Estos juguetes en su perfección técnica y en su extraordinaria semejanza a los originales serán delicia de chicos... y de grandes.

La entrega de los nuevos carnet del Movimiento

TODOS LOS AFILIADOS SE PRESENTARAN EN LOS DISTRITOS

Con objeto de completar datos para la entrega de los nuevos carnets se ordena a todos los afiliados de Granada (militantes y adheridos), se pasen por sus correspondientes distritos (Casa de la Falange) de 7 a 9 de la noche a partir del día 2 de febrero, hasta el 15 del mismo mes provistos de su cédula personal Granada 31 de enero de 1939 III Año Triunfal.—El Jefe Local

Cemento y Cal Hidráulica CENTAURO

Dirección postal: Carrera del Genil, 63.-Teléf. 2007.—Granada

Tradición y futuro

“Amamos a Cataluña por española...”

«Amamos a Cataluña por española...», dijo José Antonio, y lo mejor de esta frase es que cualquiera puede hacerla suya, por responder a un profundo sentimiento unánime. No se concibe a Cataluña desvinculada de España, porque es seguro que en la segregación, perecería. Pero es no menos cierto que ningún catalán responsable de sus ideas y de sus actos pensó jamás en sustraer de la gloriosa órbita hispánica a región tan íntimamente enlazada a la Historia de la gran Patria.

El separatismo fué una infame mixtificación de unos cuantos desalmados literalmente desalmados porque les faltaba, en efecto, su alma de españoles. Y bien se ha visto la flaqueza de tan vil superchería, porque ha bastado poner a prueba, por el hierro de la guerra, el españolismo de la magnífica urbe mediterránea, para que la siniestra careta desapareciera y se muestre, bella y risueña, la fisonomía nacional de Barcelona, hoy verdaderamente renacida. Lo confirman todos los testimonios y todas las referencias. ¿Quién podía esperar ni temer cosa distinta...? Para que el separatismo hiciera algún camino en el ánimo de ciertas gentes — ignorantes unas, conscientes otras de su error —, fué menester comenzar por falsificar la Historia, ya que ésta, con el lenguaje directo de sus lances y episodios, acusa la realidad de una Cataluña que nunca dejó de seguir las vicisitudes por que atravesaron todos los españoles, ni siquiera cuando los particularismos característicos de la Edad Media pudieran haber motivado o justificado la constitución en Estado independiente de aquella región, que, de lejos de alzarse con soberanía de ninguna especie, se integró, primero, en la Corona de Aragón y luego, en la España una, llegado el momento espléndido en que Fernando e Isabella contrajeron matrimonio, entrando en la formación simbólica del cortejo nupcial, por un lado, Alfonso y Fernando; por otro, Pedro y Jaime.

La convivencia de Cataluña con las otras regiones de España no ha presentado grandes alteraciones, y lo único ha sido, como es natural, la participación de todo, en las grandes empresas que España, en su época de auge tuvo que acometer — y acometió, festivamente — en el Viejo y en el Nuevo Mundo. Aun en la España moderna, no obstante correspondió ese período a tiempos de segregación y envilecimiento políticos, Cataluña, después de contribuir como quien más a la independencia nacional, contra los soldados de Napoleón, se dejó encerrar dentro de la división territorial en provincias que discurrió en 1833, aquel excelente ministro que se llamó don Francisco Javier de Burgos, buranista de tesis, a la vez que eficaz hombre de administración.

«Unos mismos Códigos regirán en toda la Monarquía» había dicho la Constitución en 1812, y Cataluña nada tuvo que oponer. Cuando andante los

años, el Código Civil no liquidó por completo las supervivencias forales, tan poco celosos se mostraron los catalanes para preservar las suyas, que tardaron más de treinta años en predicarse de que fuera promulgado el «Apéndice» que a ellos concernía. Pero, por encima de éste y tantos otros datos, cuya relación haría este artículo interminable, tramaba a política sus más perniciosas intrigas y combinaciones. Dijérase que el feroz chanchullo del separatismo convenía a muchos. En primer término, naturalmente, a sus promotores, porque des esta suerte — enloquecidas cabezas de ratón — se creían jefes de un Estado, falso de toda falsedad, por supuesto, pero cierto desde el punto de vista de los intereses y de las vanidades. Convenía también, por lo visto — y esto era lo más monstruoso —, a no pocos políticos de Madrid, por cuanto el andar entre fantasmas les aliviaba de las preocupaciones que debieran suscitarles las realidades de cada día.

La realidad de Cataluña era su españolismo, no por desconocido, frecuentemente, menos palmario. Y otra realidad se ofrecía, sin duda, en la cuestión social allá agudizada por conocer el trabajo las ventajas y los riesgos de la gran industria. Pero no era fácil poner mano sobre los temas económicos y sindicales que la fabril Barcelona descubría al gobernante. Lo más cómodo era en desear el problema a los catalanes mismos, quienes no resolvieron nada a este respecto, entre otras razones, porque verdaderamente no podían nada la magnitud nacional de la cuestión; pero no tardaron en aprovecharse de abandonos y dejaciones, haciendo de la claudicación del Poder un pretexto para envenenar a las masas.

El obrerismo catalán jamás fué separatista; pero sí revolucionario. Y los agentes de la

revolución no dejaron de advertir que el separatismo no daría rendirles una gran utilidad. El tristemente famoso Maciá hizo bastante para lograr que el proletariado barcelonés y aquellas zonas del campo que dominaba la «Unión de Rabassaires» se unieran a la vil impostura del «nacionalismo». Serían unos y otros, aparentemente, causas distintas; pero les unía el mismo odio al orden histórico que España representaba. De ahí que el acuerdo entre cierta parte de la burguesía de izquierdas y la clase trabajadora condujera a los triunfos electorales de 1931 o de 1936. El doble movimiento de traición a España se cifraba en la oprobiosa «Esquerra», que nació, como es sabido, del Pacto de San Sebastián: creció en virtud de la tiranía oligárquica significada por la razón social «Azaña, Maciá y Compañía», para morir entre horrores de catástrofe bajo la advocación inverosímil, por lo común, de un Companys, campeón de lo estúpido y lo delictuoso.

Ya no caben equívocos ni palabras. Ya no rige el Estatuto que un grupo de malos catalanes y malos españoles arrebató a España, con nocturnidad y alevosía parlamentarias. Ya no

sabe el engaño, espeluznante y pícaro a la vez, de la «Esquerra» o de la C. N. T. La verdad que refulge en la espada de Franco ha herido de muerte al dragón de papel oficial y rencorosos bestiales, que aspiraba a pasar por personificación de Cataluña. La superchería ha entrado en definitiva bancarrota y adquiere pleno vigor la ley que el Caudillo dió en 5 de abril de 1938 para librar a Cataluña de las vergüenzas estatutarias y devolverla «el honor de ser gobernada en pie de igualdad con el resto de España». Mas fuera del hecho jurídico de la reintegración de Cataluña al derecho común, existe el hecho sentimental de esos amores que se desdoblaron en obligaciones y derechos. De co razón a corazón, de unos en otros, se transmite, ahora la onda en que catalanes y andaluces, castellanos y aragoneses, vascos y extremeños, han de sentirse arrebatados en bien de España. Todos tienen el derecho de reclamar un puesto en la tarea que se avecina. Todos tienen el deber de secundar la labor de los otros. Del conjunto emanará el provecho y el honor colectivos.

Si Cataluña, por razones que no hemos de puntualizar, necesita una atención más solícita que otras regiones de salud menos quebrantada, fuerza será concederle cuantas asistencias haya menester su españolismo para vigorizarse y renacer purificado. Amamos, en efecto a Cataluña por española, y ese amor requiere, de una parte diligencia, y de otra, sumisión y disciplina.

M. Fernández Almagro

FUEGO

Fuego de inquisición y purificación encenderá nuestra Revolución sobre la Cataluña conquistada. Un fuego alegre y violento de fiesta en la noche clara de aquella clara ribera. Echaremos en ese fuego todas las mentiras «fin de siglo» que ahogaron a Cataluña. ¡Qué hermosa hoguera de llamas altas y ruidosas en cuyo término llegará el alba! Echaremos al fuego la Cataluña orfeónica y ríspida de los coros Clavé, y los juegos florales con reinas feas, municipales con casco, y poetías de barriada. Quemaremos en esa hoguera la Cataluña naturista filantrópica y roussioniana de Fiestra y de la Biblioteca «Helios». Quemaremos la Cataluña ridícula del monumento a Casanova, lleno de discursos, y cintas y la Cataluña de los domingos con desfiles de horteras con bareta y alpargatas. Y la Cataluña acaquerosa del Paralelo y de la literatura de suburbio y la Cataluña ambiciosa y fría de Cambó. Quemaremos las arquitecturas de Gaudí y del paseo de Gracia, asilo de los últimos límites de lo feo en trance de locura: las casas en forma de gruta, las torres en forma de puro y los gasómetros en forma de árbol. Quemaremos la Cataluña abogadil, disminuida, egoísta y chillona del Estatuto y de aquella Generalidad de contables que jugaban a ministros y de escritores de quioscos metidos a diputados de un parlamento ridículo. Quemaremos los últimos restos del separatismo mediterráneo,

el que empezó en Nápoles con Massaniello y acaba en la fuga de Companys. Quemaremos los papeles de Els Segadors y de la Santa Espina y las letras catalanas que no sabían el idioma imperial y rotundo, y otra vez el Mediterráneo oír las sonoras voces castellanas hechas para hablar con Dios. Y que dará la alegre y hermosa Cataluña de siempre. La Cataluña artesana y navegante que daba al Imperio capitanes, virreyes, poetas y navies; la que era sede de la española cortesía y puerto de nuestras empresas universales. Volverá la Cataluña que dictaba las leyes del Consulado del Mar y tenía una clásica serenidad de vieja estirpe.

La Revolución del espíritu devolverá a Cataluña el espíritu que había olvidado a fuerza de agobios de una mala literatura. Y si retona cualquier intento separatista será extirpado de raíz donde quiera que se esconda y esté donde esté aunque sea bajo especies regionalistas o folclóricas o sentimentales, por que sembrando aquellos vientos inocentes y paradisiacos se han recogido estas tempestades de ahora. Y sería crimen de traición a España empezar el mismo juego. Cataluña tendrá el honor de juntarse en el yugo de nuestra doctrina donde sólo caben las entidades naturales: la Familia, el Sindicato, el Municipio y el Estado, para la Unidad absoluta e irrevocable de una irrevocable España.

(De Arriba España.)

COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 9 de febrero de 1939.

III Año Triunfal

Secciones continuas

a las 3, 5, 7, 9 y 11

Gran éxito de la superproducción nacional titulada

El Barbero de Sevilla

Intérpretes: Miguel Ligeró, Fernando Granada, Roberto Rey, Estrellita Castro, Raquel Rodrigo y Tina Gasco.

Último día que se proyecta el interés ante reportaje

La liberación de Barcelona

PRECIOS

Butaca de patio 1'75
Id. Gral. 0'85



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Nicéforo, Donato, Ausberto y Sabino.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, desde las nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana. Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS. HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

IGLESIA DE LA MAGDALENA. La Cofradía de Nuestra Señora de Lourdes erigida canónicamente en esta Iglesia parroquial dedica a su Excelsa Madre solemnemente quincena en retribución por las necesidades de la Iglesia y del Estado y por la salvación de las almas. Dará principio el día 11 de febrero, a las cinco y media de la tarde.

Los sermones de la Quincena serán predicados por los señores siguientes:

Días 11, 12 y 13, R. P. Manuel Hueso, S. I.

14, 15 y 16, R. P. Ricardo Garrido, S. J.

17 y 18, R. señor doctor don José Fernández Arcaya, párroco de la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

19, 20 y 21, R. P. Fray Antonio Rubio, Agustino.

22 a 23, Rvdo. señor doctor don Manuel Muriado, párroco de Santa María Magdalena.

24 y 25, M. I. señor don Juan Guenca Carmona, canónigo de la S. I. C.

El día 26, a las once de la mañana, será la función principal, en la que predicará el R. P. Ricardo Madrugal, Superior de los Paules.

El día 28 será la Misa de Comunión general, a las ocho y media de la mañana.

El día 27, a las nueve, habrá Misa de Requiem en sufragio de los hermanos difuntos.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA. VIA CRUCIS EN SAN ANTON. Mañana viernes, a las 7 de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Anton, el Via Crucis que seranamente se viene teniendo por España. La plática preparatoria, estará a cargo de don Miguel Peinado, conserje de la Juventud Masculina de Acción Católica.

Lesionada en su domicilio

Cuando se encontraba en su domicilio, Gran Vía 33 la señora doña María Antonia Mesa Zafra de 50 años de edad, tuvo la desgracia de caerse, fracturándose el femur izquierdo.

En el día de ayer ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, calificando de grave su estado el médico de guardia, señor Fernández Collantes.

Casares y Villafranca

Maderas y maquinaria para su elaboración
Carretera de Jaén 2 - Teléfono 692 - Granada

NOTAS OFICIALES

El pago del "Día sin postre" se hará efectivo con tickets del Subsidio al Combatiente

Gobierno civil

Relación de las cantidades entregadas en el día de ayer en el Gobierno civil con destino a la suscripción en auxilio de poblaciones liberadas:

Cámara Oficial Agrícola de la provincia, 1.000 pesetas; don José García Villanueva, 30; suscripción de la Zuhia, 2.000'35.

PERSONAL DE CORREOS DE ESTA PROVINCIA. TECNICO Y AUXILIARES

Don Francisco Pipó de la Chica, 22'30 pesetas; don Santiago Sánchez, 20'30; don Francisco Mellado del Moral, 18'27; don Manuel de los Santos Ojuna, 25'27; don José María Marín Noble, 18'27; don José Navarro Pardo, 18'27; don José de J. Rubio Méndez, 18'27; don José Benavente Fernández, 18'27; don Santiago González, 15'83; don José Fernández, 15'83; don Ignacio Fernández, 15'83; don José Serrano, 15'83; don Antonio López, 15'83; don Enrique Busso, 15'83; don José Merendo, 15'83; don Antonio Martín, 15'83; don Antonio Romero, 15'83; don José Oyonarte, 15'83; don Rafael Pérez, 15'83; don Francisco Busso, 13'27; don Enrique Hernández, 13'27; don Luis Yáñez, 13'27; don Pedro García, 13'27; don Emilio González, 13'27; don Ramón Entrena, 13'27; don Juan Ballesteros, 13'27; don Juan Márquez, 13'27; don Juan Naranjo, 13'27; don José Evargelista, 10'67; don Antonio Ramírez, 10'67; doña Josefa López, 8'05; señorita Herminia Guerrero, 8'05; don Antonio Ramírez, 6'70; don Manuel García, 6'70; don Francisco Jiménez, 6'70; don Nicanor Arcaas, 6'70; don Ángel Muñoz, 6'70; don Antonio González, 4'15; don Luis Guadix, 4'15; don Juan González, 4'15; don Manuel Muñoz, 4'15; señorita Concepción García, 6'40; señorita María del R. Vilchez, 6'40; señorita Trinidad Braojos, 6'40; don Arturo Sierra, 6'40; don Francisco Pino, 6'40; don Manuel Ramos, 6'40; don Manuel Guerrero, 6'40; don Ricardo Rodríguez, 6'40; don Francisco Ruiz, 6'40; don Francisco Pipó, 6'40; don José de J. Serrano, 6'40; don Antonio Pipó, 6'40; don Lorenzo Pipó, 6'40; don José R. Urquiza, 6'40; señorita Concepción Morillas, 6'40; señorita Emilia Márquez, 6'40; señorita Encarnación Jaldó, 6'40; señorita Carmen Jaldó, 6'40; señorita María L. Vilchez, 6'40.

PERSONAL TECNICO DE LA PROVINCIA

Don José González, 18'27; don Fernando Dueñas, 18'37; don Francisco González, 15'83; don Clemente Pérez, 15'83; don Guillermo Gutiérrez, 15'83; don José Mellado, 13'27; don José Serrano, 13'27; don José González, 13'27; don Antonio González, 10'67; don Inocente García, 10'67; don Luis García, 10'67; don Federico García, 10'67; don Juan Martínez, 6'70.

Lead y propagad PATRI

CARTEROS URBANOS

Don Dionisio Fuentesdura, 13'27; don José M. Alarcón, 11'30; don Nicolás Crespo, 10; don Miguel García, 10; don Manuel González, 10; don Antonio Aguilera, 9'35; don Antonio Borja, 9'35; don Miguel Crespo, 9'35; don José Díaz, 9'35; don Francisco Fernández, 9'35; don Manuel González, 9'35; don Joaquín González, 9'35; don Fernando López, 9'35; don Francisco Lachica, 9'35; don Fernando Martes, 9'35; don Francisco Marmol, 9'35; don Luis Megías, 9'35; don José Montes, 9'35; don Jesús Morales, 9'35; don Maximino Morcillo, 9'35; don Mateo Navarro, 9'35; don Gonzalo Navarro, 9'35; don José Ocaña, 9'35; don Francisco Puertas, 9'35; don Antonio Ramírez, 9'35; don Gregorio Ramírez, 9'35; don Rafael Ríos, 9'35; don José N. Romero, 9'35; don Fernando Ruiz, 9'35; don José Sánchez, 9'35; don José Yesares, 9'35; don Patricio Jiménez, 9'35; don Miguel Espinola, 9'35; don Cornelio Callejón, 6'70; don Andrés Fernández, 6'70; don Miguel Prados, 6'70; don Julio Sánchez, 6'70; don José Capilla, 6'70; don Francisco Ortega, 6'70; don Ramón Párraga, 6'70; don Antonio Bautista, 6'70; don Rafael González, 6'75; don José González, 10; don Vicente Tamayo, 9'35; don José M. Vargas, 9'35; don Juan R. Cadiar, 6'70; don Ángel Romero, 6'70; don Miguel Marín, 6'70; don Teodoro Ibáñez, 6'70; don Rafael Pino, 6; don Matías Monferrer, 6; don José Durán, 6; don Valentín Pérez, 6; don José Fiestas, 6; don José Fernández, 6; don Antonio Ubric, 6; don Pedro, Cerezo, 6; don Antonio Montoya, 6; don Juan Casado, 6'70.

Total recaudado en este día, 4.398'61 pesetas; recaudado hasta el día anterior, 181.200'47. Total, 185.599'08.

Especies. — Suscripción del anejo de Zagra, 9 docenas de huevos y un kilogramo y tres cuartos de kilogramo de garbanzos.

DE INTERES

EL PAGO DEL «DIA SIN POSTRE» EN HOTELES, FONDAS, RESTAURANTES, CAFES, BARES, TABERNAS Y SIMILARES.

La percepción del día sin postre en los que se refiere a los industriales de esos establecimientos reseñados se hará efectiva en lo sucesivo, mediante tickets del subsidio al combatiente que extraerán los dueños de la industria de las Comisiones del Subsidio, haciendo la entrega de los tickets a los consumidores con ocasión de las operaciones correspondientes, procedimiento que se seguirá sin perjuicio de que se presenten por los respetados industriales ante las Comisiones las declaraciones que al respecto venían produciendo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 8 de febrero de 1939. — II Año Triunfal. — El Gobernador Civil Presidente, Esteban Samaniego.

Vagones para descargar

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea durante el día de ayer.

La Purísima, 1 de abono; J. Fernández, 1 de sal; A. Carrón, 3 de carbón vegetal; F. Castaños, 1 de idem; Roca, 1 de idem; J. Padial, 1 de cerveza.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el número 10 a don...



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 18'2 grados a las 15'45; mínima, 2'5 grados a las 6'30. Presión atmosférica, 1028 milibares. Recorrido del viento, 80 kilómetros en 24 horas, dominando del O. Sale el sol a las 7'11; se pone a las 17'49 horas.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Carabineros don Ángel Fernández García; imaginaria, capitán de Artillería don Miguel Tapia Galdón.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S.E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, capitán don Félix Ballesteros del Val.

Guardias: Prevención, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas; Campsa, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 10 falangistas; Presión Militar, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 3 falangistas; Polvorín, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas; Fielato de San Lázaro, un jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 10 falangistas; Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y dos falangistas.

Vigilancia, dos jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Manuel Arbol Baena; imaginaria, don Rafael Lozano Núñez.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio, camarada Ramiro Capilla López Pera; imaginaria, camarada José González Jiménez; vigilancia, camarada Guillermo Raigón Fernández; jefe de falange camarada Jesús Gutiérrez Martín y jefe de idem Lorenzo Ruiz Navarro; jefes de escuadra Manuel Jiménez Arvalo y Manuel Alameda Robles.

Guardia, la segunda centuria con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la centuria del Sagrario.

BRIGADA SANITARIA

Médicos señores Horques y Campán Practicante, don Antonio Díaz Durán.

Granada 8 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O., el capitán Secretario, Domingo Ibarrondo.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina

EDUCACION FISICA FEMENINA

Se cita a las flechas azules y a las camaradas que se han apuntado para tomar parte en los cursos de Educación Física, para que se presenten el viernes 10, a las 4 y media de la tarde, para un asunto de interés, en nuestro local, Santa Escolástica, 9.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

CITACION

Se ruega a las camaradas que a continuación se citan, se pasen por nuestra Jefatura local, Santa Escolástica, 9, a las horas de oficina, de 11 a 1 de la mañana y de 5 a 7 por la tarde, advirtiéndoles que en caso de no presentarse en breve plazo serán severamente sancionadas:

Angustias Sánchez, Rosario Fernández, Francisca Gandiezo, Carmen Palomino, Amalia Almeaga, Rosario Benito, Juana Miralles, Paula Granell, Pilar Rodríguez, Angustias Villegas, Lina Jurado, Dolores Rtimón, Concha González, Concha G. López.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
La Jefe Local.

Organizaciones Juvenile

Se comunica a los familiares de los cadetes que salieron en el día de ayer para asistir a las fiestas organizadas en la vecina ciudad de Málaga, con motivo del segundo aniversario de su liberación, que se encuentran en perfecto estado en aquella capital atendidos por sus camaradas malagueños, y que regresarán, Dios mediante, en la noche de mañana día 10.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Junta provincial de Abastos

AVISO A LOS GANADEROS

Se hace saber a todos los que posean ganado que mañana 9 del actual termina el plazo para solicitar de esta Junta provincial de Abastos la cantidad de maíz que necesitan durante un mes para pienzo de ganado, en la inteligencia de que serán rechazadas aquellas peticiones manifiestamente exageradas y sancionados los peticionarios.

Las solicitudes se formularán en papel sellado y vendrán acompañadas de una certificación expedida por la Junta local de Fomento Pecuario o, en su defecto del Alcalde, expresiva del número y clase de cabezas de ganado, sin cuyo requisito no se les dará curso.

Aquellos ganaderos cuyas disponibilidades para la venta de cebada y avena declaradas, sean mayores que las que les corresponderá entregar con arreglo a la orden de la Vice-presidencia del Gobierno de 3 de agosto de 1938, no podrán solicitar dicho pienzo.

Granada 8 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador civil presidente, Esteban Samaniego.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

Se nombra una ponencia que redactara las bases de un concurso para la construcción del Teatro Municipal

Ampliación del plazo concedido para pago de impuestos

Ayer tarde, y bajo la presidencia del alcalde, camarada Gallego y Burín celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal permanente, con asistencia de los tenientes de alcalde camaradas Martínez Lumbreras, Acosta Inglot, Méndez Rodríguez Acosta García Villalba y Martín Campos.

Fueron aprobadas varias instancias solicitando el pago de Subsidio al Combatiente a familiares de empleados municipales que se encuentran movilizados.

Vista una instancia de médicos de la Beneficencia Municipal, solicitando el reconocimiento de servicios a efectos de quinquenios y de derechos pasivos, la Comisión acordó reconocerles antigüedad en el servicio a los efectos de derechos pasivos y con respecto a los quinquenios solicitados se desestimó en dicha parte la instancia.

LAS OBRAS DE PAVIMENTACION DE LA CARRERA

No habiéndose presentado postor a la segunda subasta anunciada para la adjudicación de las obras de pavimentación de la Carrera del Genil, y vista la urgencia de las mismas la Comisión acordó se hagan por contrata directa.

Se aprobaron varios presupuestos para diversas obras municipales, de pavimentación de la Alcaicería y de la calle de las Escuelas; para obras en el piso principal de la Casa Consistorial y pavimentación del patio del nuevo Parque de Incendios.

Fueron concedidas varias licencias de obra a particulares que las tenían solicitadas.

Varias certificaciones de obras y solicitudes de tomas de agua fueron aprobadas.

CONCURSO PARA LA CONSTRUCCION DEL TEATRO MUNICIPAL

Leida la orden ministerial convocando un concurso entre Teatro Municipal, la Comisión aprobó la propuesta del alcalde, camarada Gallego y Burín, acordando tomar en consideración la referida orden y nombrar una ponencia que quedó integrada por los camaradas Gallego y Burín, Martín Campos Bermúdez Pareja y Olmedo Collantes para estudiar las bases a fin de anunciar un concurso entre los arquitectos españoles para que presenten un proyecto de construcción de un Teatro Municipal. Las bases estarán terminadas a fin del presente mes y el plazo de admisión de proyectos finalizará el 31 de julio próximo.

AMPLIACION DEL PLAZO PARA PAGO DE IMPUESTOS

Se acordó el reconocimiento de quinquenios al médico de la Beneficencia Municipal, don José María Pareja.

A propuesta del camarada Acos

ta Inglot se acordó ampliar un mes más el plazo concedido para la exarjón de los impuestos pendientes de pago

EL DIA DE LOS CAIDOS DEL S.E.U.

Por último el camarada Gallego y Burín dió cuenta que hoy se celebraba el día del estudiante caído acordándose que el Ayuntamiento se sume a los actos organizados a los que asistirá el alcalde en representación de la Corporación.

TELEGRAMA AL GENERALISIMO

El Alcalde, camarada Gallego y Burín ha dirigido el siguiente telegrama: «Al Coronel Secretario de S. E. el Jefe del Estado. Al cavar la bandera española en las fronteras del Pirineo como glorioso remate de la conquista de Gerona y demás tierras catalanas próximas a su total incorporación a España, ruego transmita a S. E. en nombre propio y por acuerdo de este Ayuntamiento la a felicitación entusiasta y el testimonio de adhesión inquebrantable de la Ciudad de Granada. Saludable Alcalde Gallego Burín».

Asistencia a frentes y Hospitales

LANA RETIRADA PARA LA CONFECCION DE CHALECOS

Doña Teresa Boy Portillo para 2; doña Jesusa López Manzano Maestra de la Zubia 2; señorita Conchita Conchita Gadea Martín Blanco 6; señorita Teresa Rosales Pérez, 2; señorita Maruja Díaz Amat, 2; señorita Elisa Trespacios López 2; señorita María López Jiménez y Pepita Navarrete Jiménez 4; doña Rosa Pareja Correa 4; señorita Rosario Carmona Jaldo 4; La Niña Mercedes Montero Ruiz 2; Las Niñas Margarita y Josefina Villarejo Montero, 2; doña Blanca Cuesta de Juan 4; doña Concepción Salcedo Castro Maestra de la Zubia 10; doña Filomena Caballero Melgarejo Escuela de Santafé 2; señorita Conchita Martínez García 2; doña Concepción Bazán Maestra de Párbulo número 10, 2.

Señorita Gracia Lorenzo Navarro 2; señorita Inmaculada Montilla Guerrero 4; doña Felicitación Valencia Almazán 6; doña María Josefa Santaella Lobo 2; Señorita María Victoria Rubi Sarmiento 2; señorita Angeles Ruiz, Cabello 12 y 6 pares de guantes, doña Adoración Aguilera Marquez 6.

CHALECOS ENTREGADOS

Delegación Local de Pampaneira 87 y confeccionados por las señoras siguientes: doña Josefa López Vázquez 2; doña Elena Torres 1; doña Concepción González 1; doña Teresa Pérez Martín 1; doña Concepción Pérez 1; doña Josefa Martín 1; doña Mercedes

EDUCACION NACIONAL

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

LA REVISION DE DATOS PARA EL SUBSIDIO FAMILIAR

A pesar de los repetidos llamamientos para que los señores maestros y maestras de esta provincia remitan a esta Sección datos estadísticos relativos al servicio de Subsidio Familiar, son muchos los que aun no han cumplido lo dispuesto. Y siendo necesario el remitir a la Superioridad los antecedentes pedidos, se hace este recordatorio final, previendo a los señores maestros que no hubieren cumplido el servicio, que se dará conocimiento a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, a los efectos que estime procedentes.

Granada 8 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El Jefe de la Sección, Trinidad Yáñez.

Instituto P. Suárez

LOS EXAMENES EXTRAORDINARIOS COMENZARAN EL DIA 13

Se pone en conocimiento de todos los alumnos matriculados, en este Centro, en la presente convocatoria extraordinaria, que los exámenes darán comienzo el día 13 del actual a las nueve de la tarde, empezando por los del séptimo curso.

Granada 8 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El Secretario

cedes Alvarez 1; doña Josefa Gómez 1; doña Elena Corral 2; doña Angelina Martín 2; doña María Aragón 1; señorita Olimpia Pérez 2; María Torres Torres 2; Socorro Torres Torres 2; Carmen Cifuentes 1; Carmen Viciama 1; Amalia Martínez 2; Encarna Carrillo 2; Concepción Pérez Díaz 1 Dolores Pérez Martín 2; Paquita Esteban Alvarez 1; Sagrario Morales 1; Clara Martín 1; Juana Díaz Maestra Nacional 2; Teresa Alvarez Martín 3; Amora Martín 2; Concepción Díaz 1; Blanca Martín 2; Carmen Sanz 1; Purificación Martín Aragón 2; Mercedes la Pereira 1; Encarna Pereira 1; María Martín, y Ana Martín, 1; Dolores Cifuentes 2; Virtudes González 2; Cruz Jiménez 2; Josefa Jiménez 2; Carmen Alcaide 1; doña Trinidad Padilla 1; doña Elisa Valverá 2; Dominica Morales 2; Laura López 2; Paquita Alonso 2; Encarnación Samos 3; Loreto Pedrosa 1; Expiración Alvarez 2; Beatriz Rodríguez 1; María Santiago 1; Isabel Ramírez 1; Concepción Nuñez 1; Encarna Balbero 1; María Gallego 1; Enriqueta Pérez 1; Adela González 1; Martirio Alvarez 1 y Martirio Martín Requero, 2.

Gramola ocasión

«Voz de su amo» con libro de discos, 125 pesetas. Foto Moral, Agera del Casino, 5.

ARRIBA ESPAÑA!



¡Rafael Sánchez Mazas, liberado!

Ayer llegó a Barcelona después de correr innumerables riesgos

Los rojos le fusilaron el día 6 en Collert, viviendo de milagro

LA PRIMERA NOTICIA

Burgos 8. — Nuestro camarada Rafael Sánchez Mazas, camisa vieja de la Falange y colaborador de José Antonio, ha llegado a la España Nacional, liberado de la tiranía roja.

DETALLES DE SU LIBERACION

Barcelona, 8. — Ha llegado a esta ciudad Rafael Sánchez Mazas. Los rojos lo fusilaron anoche en el pueblo de Collert. Siete veces el Caudillo había propuesto el canje pero el Gobierno rojo se negaba a entregarlo.

Viene a nuestra España, con traje de miliciano y con cara curtida de campesino. Sus famosas gafas las ha perdido en su huida a nuestro campo.

Conocida ya por sus amigos la llegada de Rafael Sánchez Mazas a Barcelona, éstos le esperan impacientes. Han acudido entre ellos, el camarada Eugenio Montes y Alfonso García Valdecasas, amigos íntimos del evadido.

En el hotel donde se hospeda, muestra a sus amigos el pasaporte agujereado por las balas del enemigo al ser fusilado. Según sus amigos, se encuentra más joven y más gordo. Hoy al volver a la España de Franco, Rafael Sánchez Mazas, vé con asombro muchas de sus ideas realizadas en el Estado Nacional Sindicalista.

Habla de su actuación en las embajadas, en la cárcel y de sus vejaciones pasadas.

Su llegada a nuestras filas, ha sido esta misma noche.

SANCHEZ MAZAS CUENTA SU EVASION

Barcelona, 8. — Hoy en esta ciudad han saludado a Rafael Sánchez Mazas sus amigos, que fueron a esperarlo.

Llega a Barcelona después de dos años y medio de prisión. Cuenta a sus amigos, cómo pudo evadirse del infierno marxista.

Cuando las tropas nacionales se encontraban cerca de la capital de Cataluña los rojos dispusieron que éste y los demás prisioneros fuesen llevados al cercano pueblo de Collert, para fusilarlos.

Fueron colocados en varios grupos delante de los fusileros. A la primera descarga cayó el primer grupo.

Entre ellos Rafael Sánchez Mazas, pero pronto advirtió que las balas enemigas le habían respetado. Inmediatamente dió un salto y echó a correr a campo traviesa. En la carretera cae en un hoyo situado en

medio del campo. Los rojos le persiguen muy de cerca tirándole. Escondido, pasó la primera noche a la intemperie. De día, ojeó el bosque donde se encontraba. Una lluvia descargaba en aquel momento y hace que los rojos dejasen de buscarlo; no sin antes disparar sus fusiles al aire.

Siguiendo su camino atraviesa el curso de un torrente junto a un cerro. Al caer en otro hoyo, sus gafas se desprenden. Pasa un segundo cerro hasta llegar a una masía donde buenas gentes le alojan. Allí dijo su caso de evadido. La mujer aconsejó a Rafael Sánchez Mazas su fuga inmediata, ya que patrullas de rojos rondaban muy de cerca y podrían encontrarlo. Este hace caso del consejo y a campo traviesa recorre las masías.

A una de ellas, llegó ya tarde y los habitantes le ofrecieron un pajar para pasar la noche. La mujer le dió de comer los siete de la mañana y a las siete de la noche.

Reanudada otra vez la mar-

cha, se encuentra con tres evadidos. Hubo sus explicaciones. Rafael Sánchez Mazas se dirige a los evadidos diciéndoles: «O me entregais a los rojos, y así salvareis vuestros cuerpos, o venís conmigo al campo nacional.»

Los cuatro acuerdan la fuga a la España de Franco. En el camino llegaron muy cerca de un aerodromo rojo en el momento que varios aparatos levantaban.

Al fin llegan a las primeras filas nacionales. Dijo quién era y los soldados le saludaban con gran entusiasmo, dando un ¡Arriba España!, primero en las filas nacionales después de dos años y medio de cautiverio.

Este es el relato de su fuga a nuestras filas del camarada Rafael Sánchez Mazas, que es el falangista más antiguo de España.

Terminó diciéndoles a sus amigos que ahora más que nunca está dispuesto a colaborar en la España que bajo el mando del Generalísimo Franco se está forjando.

Rendición, sin condiciones

Clemencia para los engañados; justicia para los dirigentes, ha dicho Franco

Roma, 8. — Los periódicos italianos dan gran relieve a las categóricas y precisas manifestaciones del General Franco acerca de los rumores difundidos en estos días sobre la probabilidad de una mediación en el conflicto español.

El General Franco ha manifestado que respeta al enemigo que se defiende aunque defiende una causa pero nunca se podrá respetar a los dirigentes que se han llenado las manos de sangre y que han sido los primeros en escapar.

Por mi parte he dado orden que el avance se efectúe ahorrando lo más posible la vida de nuestros soldados y también la de los adversarios. Para los combatientes engañados, ha dicho Franco, toda mi clemencia; para los que tienen en su conciencia el asesinato de 500.000 españoles, recibirán muy pronto todo el peso de nuestra justicia.

La rendición debe de ser sin condiciones esta es mi última palabra.

Las seis divisiones rojas encapjadas de proteger la huida reciben orden de pasar la frontera

Artillería, ametralladoras y aviones comprados con oro español entran en Francia

LAS ULTIMAS 6 DIVISIONES ROJAS, RETIRADAS

Paris, 8. — El ministro de Negocios Extranjeros rojo, Alvarez del Vayo ha declarado a un corresponsal de «Paris Soir» que las seis divisiones republicanas dedicadas actualmente a proteger la evacuación, serán también retiradas dentro de las 48 horas por la frontera franco-española.

EL MATERIAL DE GUERRA ROJO A FRANCIA

Roma, 8. — De París comunican a «Le Journal» que los rojos están retirando todo el material que poseían en el frente catalán. Han llegado a Francia sesenta vagones cargados de cañones y doscientos camiones que transportan artillería y armas automáticas.

A Perthus llegaron ayer dos brigadas internacionales de las cuales dijeron los rojos hace var-

mos que habían sido destruidas.

EL «EJERCITO» ROJO ESTA PASANDO A FRANCIA

Paris, 8. — Están llegando a Bour Madame destacamentos completos de ejército rojo con sus oficiales, que se internan en Francia en núcleos numerosos, no haciéndolo como hasta ahora en grupos sueltos. Desde la tarde de ayer han pasado unos ochocientos mil. Hoy lo han hecho un batallón de seiscientos hombres con carros de asalto y vagones cargados de artillería tirados por cañoneras.

La División 26 ha llegado procedente de Puigcerdá, trasladando también el material y artillería que le pertenece.

En los círculos oficiales se dice que los rojos se están retirando con toda su artillería.

LLEGADA DE MAS MATERIAL

Paris, 8. — Comunican de Cerbere que más de cincuenta piezas de artillería, 50 motocicletas armadas y un parque de aviación completo llegó la noche pasada a Cerbere con una sección de carros blindados.

Un millar de milicianos rojos, a la España Nacional

Bayona, 8. — Un convoy de otros 1.000 milicianos llegó a esta población para continuar su viaje a la España nacional a petición de dichos milicianos.